
 

 

Dobrý den Vážení spoluobčané, 

Po dlouhé zimě a chladném a deštivém jaru se na nás konečně usmálo sluníčko. 

Můžeme si užívat krásných dnů, tepla a letních radovánek a aktivit. Zdá se, že i situace 

s koronavirem se trochu uklidnila, i když opatrnosti není nikdy dost. Pro krásné prožití 

léta máme tedy ideální podmínky.  

Život v obci běží stále kupředu. Chodník kolem hlavní silnice je hotový, u školy se 

buduje nový chodník kolem budovy. Proběhly opravy veřejného osvětlení, výměny 

izolátorů elektrického vedení, opravy v obecních budovách po revizích elektrických 

zařízení. Pan Šiška se pustil do zprovoznění a oprav stroje, který jsme zakoupili pro 

údržbu obce. Postupně se daří zvládat jeho funkce a jistě už jste ho mnozí viděli 

v činnosti. Věřím, že do budoucna ušetří mnoho namáhavé lidské práce a udělá 

prostředí v obci zase o něco lepší.  

Výstavba Za Dvorem pokračuje fází výběru varianty zastavění území. V uplynulých 

týdnech jste měli možnost v rámci ankety vyjádřit svůj názor, jak by mělo toto území 

vypadat. Vaše odpovědi budou vodítkem pro konečné rozhodnutí. Již také proběhl 

geologický průzkum pro stavbu hráze a příjezdové komunikace od hlavní silnice. 

Zastupitelstvo také započne s přípravou podmínek pro prodej pozemků tak, abychom 

je mohli veřejnosti představit s dostatečným předstihem. Tím by měl vzniknout 

prostor pro diskuzi a jejich případnou úpravu.  

Přeji Vám krásné prožití letních měsíců, hodně zdraví a také to, aby se náš život vrátil 

do normálu.  

                                                                                                                                 Josef Eichler 

ZPRAVODAJ  
OBCE 

ŘEČICE 

OBCE 

 číslo 2 

 

 ročník XXIII. 30. června 2021 

Vydává obecní úřad pro potřeby obce                                            Zdarma do každé rodiny                   www.obecrecice.cz 



Základní škola 
Jsme na samém konci dalšího školního roku. Už nám nepřipadá nijak divné automaticky přepínat 

z běžné výuky na distanční výuku a rychle se přizpůsobit novým věcem.  Při domácí výuce rodiče 

dobře spolupracují, a tak můžeme i letos říci, že učivo je zdárně zvládnuto, zopakováno a děti si 

zaslouží krásné prázdniny. Kromě učení jsme se 21. dubna  zapojili opět do akce Čistá Vysočina. 

Tentokrát nám počasí přálo až moc, byl krásný slunečný den. Děti jako obvykle sbíraly odpadky 

jako o závod. Jsme rádi, že jsme také absolvovali v květnu preventivní programy Portima z Nového 

Města na Moravě. Děti 1. a 2. ročníku program s názvem Co máme společného, program pro žáky 

3., 4. a 5. ročníku s názvem Kryšpín, špína, špindíra, oba byly zaměřené na primární prevenci šikany 

a dobré vztahy ve skupině. Prevence je něco, co se snažíme v naší škole nepodceňovat. Bohužel 

se doba, kdy byly školy uzavřené, podepsala i na malých dětech. Negativní jevy se nevyhnuly ani 

dětem v naší obci. Nepodceňujme, co děti říkají, poslouchejme je, dejme jim maximum svého času, 

snažte se vědět, co dělají ve volném čase. I přes letošní nepříznivou situaci se nám podařilo připravit 

projektový den. Nejdříve děti v mobilním Planetáriu měly možnost se s pomocí berušky a jejího 

kamaráda světlušáka přenést do 

přírody a vnímat, co se děje 

s rostlinami během celého roku, 

uvědomit si význam zelených rostlin 

pro náš život. Následovala cesta 

dešťové kapky různými skupenstvími 

a prostředími, kde si děti mohly 

uvědomit koloběh vody. Na pořady 

v Planetáriu jsme navázali výletem do 

Nového Veselí, kde jsme si prošli 

zajímavou poznávací stezku s úkoly 

kolem rybníku Veseláku. Jenom 

škoda, že nám nevyšlo počasí. Ve 

škole si potom děti vyrobily lodičku a vyzdobily chodník před školou křídovými obrázky stromů. Jako 

každý rok jsme se zúčastnili  dopravní výuky v Novém Městě na Moravě. Nejprve si děti vyslechly 

důležité informace o dopravních značkách, řešily různé dopravní situace na křižovatkách a potom 

si vyzkoušely jízdu na kole, tentokrát nám 

počasí opravdu přálo. Děti z prvního 

ročníku navštívily knihovnu, kde měly 

paní knihovnice připravený moc pěkný 

program ke Dni dětí.  Později se připojili i 

prvňáci k ostatním a vyzkoušeli si roli 

chodců i cyklistů.  Panem instruktorem 

děti byly pochváleny, ale i upozorněny, 

že  v opravdovém silničním provozu 

nesmí nic podceňovat.  

23. června jsme s některými dětmi 

vyrazili na cyklistický výlet do Maňkov a 

Radešína. Ostatní děti se vypravily na 

pěší túru.  Podívaly se ke mlýnu na 

Tálech a přes Koše jsme se vrátili zpět. 

V pondělí 28. června si děti užily barevný den. 29. června jsme si šli zasportovat na fotbalové hřiště 

do Radešínské Svratky. Poslední školní den 30. června jsme se rozloučili s našimi dvěma páťáky, 

rozdali vysvědčení a ,,hurá“ domů. – PRÁZDNINY JSOU TU !  Ani během prázdnin nezůstane škola 

opuštěná. Bude se malovat, opravovat elektroinstalace na chodbě školy. A stále se pracuje na 

chodníku kolem školy.  

                                                                                                       Přejeme Vám pohodové léto, ŘŠ 



Informace pro občany 

Obecní knihovna Řečice bude naposledy otevřená v pátek 2.7.2021. Po dobu prázdnin bude zavřeno. 

Obecní úřad 

Od středy 7.7.2021 do pátku 9.7.2021 bude Obecní úřad z důvodu dovolené uzavřen. 
 

Spotřeba obecní vody za I. pololetí roku 2021 se bude zapisovat v úterý 12.7.2021 od 8.00 hodin. 

 

Anketa 

20.6.2021 byla ukončena anketa na vzhled plánované výstavby „ Za Dvorem “ . V anketě se 

rozhodovalo mezi variantou A – tři rodinné dvojdomky a B – čtyři samostatně stojící rodinné 

domky. 

Celkem bylo odevzdáno 161 anketních lístků.   

Pro variantu A hlasovalo 27 občanů   

Pro variantu B hlasovalo 134 občanů. 

 

Zálohy za stočné  

Občané, kteří platí zálohy za stočné hotově, mohou zálohy platit vždy k 20. dni v daném měsíci. 
 

 

Ordinace MUDr. Zuzany Kozárové oznamuje, že dne 19.7.- 23.7.2021 a 16.8 – 20.8.2021 bude  

z důvodu dovolené uzavřena. Zastupující lékař je MUDr. Pavel Hruška. Ordinace Strážek a Moravec. 

Tel. 731 756 960, více: www.phpraktik.webnode.cz 

Ordinační doba:   Po  Strážek   6.30 – 12.30  14.00 – 16.00 Čt  Moravec  9.00 – 14.00 

      Út  Moravec   6.30 -  12.00    Pá  Strážek    6.30 – 12.00 

      St   Strážek 13.00 – 19.00 
 

 

Sportovní areál 
Jako každý rok je možné si zakoupit permanentku do bazénu. Pro občany s trvalým pobytem v obci stojí 

permanentka 300 Kč pro všechny věkové kategorie. 

 

  9.7. Večerní posezení s kytarou v SA 
 

 

10.7. Pouťová zábava se skupinou METAXA v SA 
 
 

11.7. Tradiční přejezdy přes lávku, sraz ve 13.00 hodin, začátek v 13.30 hodin na rybníku u KD 
 

 

31.7. Akce ve SA s rádiem český rozhlas a grilování s Jardou Hypochondrem 
 
 

20.8. Zábava se skupinou AIRBACK v SA 
 
 

  4.9. Turnaj v nohejbalu MEXIKO CUP 2021   
 

O dětech v kostele. 

Nejdříve učíme děti chodit a mluvit, a pak jim přikazujeme: seď a buď zticha!      

Nedávno jsem měl v kostele dvě situace.  
 

První: Po mši sv. jsem se pozdravil s jednou rodinou, jejichž Honza (jména jsem pozměnil) je naším 

ministrantem. Ale tu neděli neministroval, a tak jsem řekl: vy jste se zpozdili a tak jsi už nešel do sakristie, 

viď? Maminka se na mě podívala a řekla, že by bylo fajn přemluvit jeho mladší sestru, aby se rychleji 

vypravovala do kostela, aby se celá rodina mohla dostat na mši včas. Tak jsem se sehnul a jak jsem uměl, tak 

jsem Aničku o to poprosil. Příští neděli už byli na mši včas a Honzík i v ministrantském oblečení u oltáře. 

Myslím, že velkou zásluhu na tom mají rodiče, i když možná Aničce připomněli moje slova.           
 



Druhá: Během nedělní mše svaté jsem slyšel povyk dětí víc než obvykle. Tak jsem na závěr děkoval rodičům, 

že se snaží, aby jejich děti nerušily během bohoslužby. Je jasné, že ne vždy to vyjde: někdy dítě, místo toho 

aby se zklidnilo, začne dovádět ještě více. A hlavně jsem děkoval všem rodičům, že děti vedou do kostela, a 

to i v případě, že vědí, že to nebude jednoduché.   

Moje maminka mi vyprávěla, jak to bylo s námi v kostele: se mnou a moji mladší sestrou. Seděli jsme spolu 

s jinými dětmi někde vpředu. Najednou bylo slyšet houkačku sanitky. Maminka se začala vřele modlit, 

abychom ji neuslyšeli. Tak se ale nestalo, nejdříve jsem se ozval nahlas já: „ijá ijá ijá“, pak se připojila moje 

sestra: „ijá ijá!“ Maminka, celá červená, nejraděj by se propadla do země; měla za to, že všichni se na ni s 

pohoršením dívají. Jak to skončilo nevím, snad sanitka odjela a my jsme ji přestali „pomáhat“. Neměla to 

s námi maminka jednoduché.     
 

Milí rodiče (nejen) malých dětí! Moc vám fandím ve výchově. Ale žádnou dobrou radu pro vás nemám, jen 

povzbuzení: nevzdávejte to! Veďte své děti k Bohu, skrze modlitbu v rodině, skrze předávání zkušeností víry 

jakou máte a také skrze vedení svých ratolestí k účasti na bohoslužbě v kostele. Někdy možná říkáte, že nic 

ze mše sv. nemáte, protože hlavně se věnujete dětem. Ale přece se účastníte společné modlitby: ostatní se 

modlí i za vás. A ještě jedna věc, nezapomínejme na to nejdůležitější, tedy Svaté Přijímání – Tělo Kristovo, 

Živý Bůh, který vám dává a bude dávat síly také ve výchově dětí. Modlete se k Duchu Svatému, aby Vám 

ukázal jak vést děti k Bohu, vždyť Jemu nejvíce záleží, aby měly život z víry. Ale nevzdávejte se při tom snahy 

o kázeň vašich dětí, aby nebyly středem pozornosti všech lidí v kostele. Veďte děti, aby byly pozorné a 

vnímavé na Ježíše.  
 

Milí sestry a bratři! Nezlobte se na děti, které “zlobí”, ani na rodiče, že “nic nedělají”. Věřím, že mnohdy 

rodiče hodně dělají, aby děti dobře prožily mši sv. a nerušily ostatní. Jen to někdy není vidět a slyšet. Když 

jim to nevyjde, tak je to slyšet. Ale nějaké pohrdlivé pohledy nepomůžou. Jen připomenu, že všichni jsme 

byli dětmi. 

Milé děti! Přicházejte k Ježíši do kostela, On Vás má velmi rád. Máte zde své místo, a jste velmi důležití v celé 

naší farní rodině.     

Díky moc za každého z vás!                                                                                                  o. Tomasz Kazański, SAC                                    

Mateřská škola 

V mateřské škole jsme se po koronavirové karanténě opět mohli sejít začátkem května. Byli to naši 

předškoláci, kteří jako první nastoupili povinnou výuku.  Již doma se začali svědomitě připravovat 

s rodiči k zápisu do ZŠ. Při nástupu do školky nám děti přinesly vypracované úkoly, které jsme jim 

posílaly. Ve školce jsme ještě znovu vše zopakovali a procvičili, aby našich šest kluků a holčiček 

předvedlo u zápisu co nejlepší výkon. Tímto děkujeme všem rodičům, kteří se zapojili do společné 

distanční výuky. Se staršími dětmi jsme prožili nejprve „Čarodějný týden.“ Děti hádaly hádanky, 

poslouchaly pohádky. Musely správně 

odpovědět na to, co si zapamatovaly, 

procvičovaly jazykové hříčky při 

kouzelnických zaříkadlech. Společně jsme 

si užili čarodějný rej v kostýmech a umíchali 

„kouzelný lektvar.“ Dalším tématem, které 

předškoláky zaujalo, bylo povídání o naší 

„Zemi“. Co vše nás obklopuje, co se zde 

nachází, co se nám líbí i nelíbí. Víme, čím 

jsou pro nás důležité stromy, jak se správně 

chovat v přírodě a že bez sluníčka není 

život. Děti zhlédly krátký příběh o tom, jak 

chránit naši planetu. Během dne plnily 

různé úkoly, které jsme jim připravily nejen 



ve třídě, ale i venku. Zacvičili jsme si a zatančili podle hudby a naučili se krátkou básničku. Každý 

den jsme při našich ranních rituálech vzpomínali na všechny malé kamarády, kteří ještě nemohli 

chodit do školky.  
Připravovali jsme se i na „Svátek maminek.“ Děti vyprávěly o své mamince, co ráda dělá, co ráda nosí na 

sobě, jaké je její oblíbené jídlo nebo kde pracuje. Dozvěděly jsme se, co se dětem na mamince líbí, co jim 

udělá radost nebo zda jsou někdy smutné. Školáčci také přemýšleli, čím by jí udělali radost a co by koupili, 

kdyby měli hodně peněz. Plnili přitom nelehké úkoly a snažili se namalovat svoji nejkrásnější a 

nejhodnější maminku. Poslední týden v květnu jsme ve školce přivítali další naše kamarády, kteří 

se k nám po dlouhé době mohli zase vrátit. Moc jsme se všichni těšili na společné setkání. Povídali 

jsme si o jaru a o všem, co k jaru patří. Zaměřili jsme se na hmyz, který děti znají a jeho užitek. 

Všichni se snažili nakreslit nebo vystřihnout berušku, motýlky či mravence dle vlastní představy. Při 

plnění úkolů, děti pomáhaly včelkám "opylovat kytičky," berušce vyzdobily kabátek, spočítaly, 

kterého hmyzu je více nebo naopak méně. Do plnění činností se zapojily i menší děti a moc je to 

bavilo. Venku jsme 

pozorovali v trávě lezoucí 

berušky a mravenečky. 

Kluci i holčičky pro ně 

vyzdobili hmyzí hotel. Na 

zahradě jsme se zapojili 

do plnění tělovýchovného 

projektu, pořádně se 

protáhli, zasportovali si a 

zahráli si oblíbené hry. 

Děti si užívaly i stavění a 

tvoření na pískovišti. A 

jako překvapení čekala na 

děti nová kuchyňka, 

kterou vyrobili rodiče 

Harryho. Moc děkujeme a až něco dobrého děti uvaří, pozveme Vás na hostinu.V úterý 25.5.2021 

si nejstarší děti naší mateřské školy vyzkoušely znalosti o tom, kdo žije nejen v našich rybnících, 

ale i u vody a co zde roste. Společně s dětmi ze základní školy jsme navštívili naučnou „Vodní 

stezku“ v Novém Veselí. Děti si mohly vyzkoušet poskládat kapra a štiku na dřevěných krychlích, 

pozorovat dalekohledem lovící ptáky nad vodní hladinou a vyfotografovat se     s vodníkem. 

Seznámily se s kompasem, světovými stranami, s využitím vody v dané krajině, s funkcí vodního 

mlýnku. Škoda, že nám poprchávalo, ale i tak se všechny děti těšily a trocha vody jim nevadila. 

První červnový týden jsme si za krásného slunečného počasí užívali oslav "Dne dětí." Povídali jsme 

si o životě dětí na celé naší planetě. V den svátku si nejprve všichni upekli koláčky. Po svačině 

čekaly na zahradě na kluky a holčičky pohádkové úkoly. Pro princeznu děti hledaly a navlékaly 

korálky, u vodníka lovily rybičky, čmeláčkům pomohly zalít kytičky. Vyzkoušely si také, jak se kutálí 

koblížek a utíká před zvířátky a skládaly obrázek z pohádky. Nechybělo ani oblíbené cvičení s 

padákem a diskotéka. Po splnění úkolů si všichni pochutnali a osvěžili se nanukem. Se staršími 

dětmi jsme se vypravili na výlet do Nového Města. Navštívili jsme knihovnu, kde byl pro děti 

připraven program k MDD "Pohádková cesta" s plněním různých lehčích i náročnějších úkolů. V 

Regionálním muzeu jsme si prohlédli "Pohádkový mlýnek" a "Strašidelné podzemí." Ke konci 

školního roku se naši předškoláci pečlivě připravili na „Slavnostní rozloučení se školkou“ a na 

kulturní vystoupení pro nejmenší v naší obci „Vítání občánků“. Na zahradě jsme si užívali krásného 

letního počasí a školní rok jsme zakončili sportovní olympiádou z tělovýchovného projektu „Svět 

nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky.“ 
Přejeme Vám všem krásné sluníčkové dny plné pohody a pěknou dovolenou. Poděkování patří 
rodičům za spolupráci a vstřícnost nejen v covidové době, ale i během celého školního roku. Našim 
šesti školákům - přejeme hodně úspěchů ve škole a samé jedničky. A všem dětem i rodičům krásné 
prázdniny.                                                                                                              Vaše paní učitelky 



 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jubilanti 

 Květen 2021 

 
  Červen 2021 

 
 Červenec 2021 

 

 Srpen 2021 

 

Léto je tady, tak hurá do vody! 

Užijte si plno lásky, štěstí, zdraví a pohody. 

 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

 

80 let Janů Věra čp. 3  

 70 let Laxer Karel čp. 36 

 80 let Bílková Emilie čp. 72  

 70 let Křížová Anna čp. 80 

 55 let Krejčí Lenka čp. 7  

  55 let Šidlák Josef čp. 132 
65 let Pudil Jaromír čp. 126 

   50 let Milinková Kateřina čp. 164 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


